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Областного конкурса детских исследовательских работ

«Твори! Исследуй! Пробуй!»

Уважаемые коллеги!

Кафедра педагогики и методики начального образования, кафедра дошкольного образования Института детства и артпедагогики, научно-исследовательская лаборатория Института развития педагогического образования Томского государственного педагогического университета проводит 26 марта 2022 года XIII Областной конкурс детских исследовательских работ «Твори! Исследуй! Пробуй!» (далее – Конкурс). 

Цель Конкурса: поддержка исследовательского интереса и исследовательской инициативы детей старшего дошкольного возраста путем приобщения их к совместной детско-взрослой познавательной деятельности в рамках разнообразной тематики.

Принять участие в конкурсе могут работы, созданные детьми старшего дошкольного возраста совместно с руководителем (педагогом, родителем). Работы могут быть представлены индивидуально или группой не более трех участников.

Для участия в мероприятии необходимо до 18 марта 2021 г. заполнить заявку участника Конкурса в googl-форме по ссылке 

https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSef0pajPYJ7CmEhwNuaqlbk_0K68sR1rRBoX_4HQqWNkl244w/viewform
От одной образовательной организации может быть подано не более 2-х заявок.

На Конкурс принимаются работы, представленные впервые на Областном конкурсе. Детские работы представляются в рамках одной тематической секции «Я познаю мир», количество подсекций будет зависеть от количества участников.

Конкурс проводится в один этап– 26 марта 2022 года в дистанционном формате на платформе BigBlueButton, где каждый из участников выступает со своей работой в соответствующей секции перед экспертами (жюри) и отвечает на вопросы. 

Регламент выступления – 5-7 минут, есть возможность демонстрации презентации. Техническая инструкция будет выслана с программой на указанный адрес электронной почты. При необходимости можно заранее сделать технические пробы (писать организатору).
Сертификаты участникам буду высланы на указанные адреса в электронном виде.
Координатор Конкурса – Семенова Наталия Альбертовна, к.пед.н., зав.научно-исследовательской лаборатории проектной и исследовательской деятельности в образовании ИРПО, доцент кафедры педагогики и методики начального образования ИДиА ТГПУ, тел. 8-913-828-25-28, natalsem@rambler.ru 

Убедительная просьба, если Вы подали заявку и не будете участвовать, сообщите организаторам заранее!
