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Уважаемые коллеги!
Факультет дошкольного и начального образования Института детства и артпедагогики, научно-исследовательская лаборатория проектной и исследовательской деятельности в образовании Института развития педагогического образования Томского государственного педагогического университета проводит 6 апреля 2024 года XV Межрегиональный конкурс детских исследовательских и проектных работ «Твори! Исследуй! Пробуй!» (далее – Конкурс). 

Цель Конкурса: интеллектуальное и творческое развитие детей старшего дошкольного возраста путем приобщения их к исследовательской и проектной деятельности в рамках самой разнообразной тематики, развитие познавательной инициативы и активности.

Принять участие в конкурсе могут работы, созданные а) индивидуально, б) в группе (при условии очного группового участия – не более 3-х человек). Количество руководителей не более двух.
Для участия в мероприятии необходимо до 29 марта 2024 г. заполнить заявку участника Конкурса в googl-форме по ссылке https://docs.google.com/forms/d/1ruLjblszOyBfjpWFFTM8p7Hr2_ps4Rfh7P-KeoQHI3Y/edit  
Информационное сопровождение будет осуществляться на сайте Института детства и артпедагогики https://www.tspu.edu.ru/fdino/kon
От одной образовательной организации может быть подано не более 5-х заявок.
В 2024 году в Конкурсе внесен ряд изменений, просим обратить внимание!
1. Принять участие в Конкурсе исследовательских работ можно в очном (по согласованию допускается онлайн подключение иногородним участникам) или в дистанционном формате (видеоролик);
2. Появились новые пожелания к представлению результатов работ и дополнительные критерии. 
Конкурс исследовательских работ в очном и дистанционном формате
Представленные исследовательские работы участников представляются в рамках одного тематического направления (секции): «Я познаю мир».
Общие требования к детским исследовательским работам
детей старшего дошкольного возраста
Правила выбора темы. 

Тема работы должна быть интересна, выполнима, реальна, соответствовать возрастным особенностям ребенка. В названии темы не должно быть незнакомых слов, желательно избегать излишней наукообразности. Тема не должна навязываться ребенку со стороны взрослых!

Структурирование содержания 

Важно, чтобы ребенок осознал, что его заинтересовало, какого знания ему не хватало и как он это знание получал. Как правило, это не наукоемкие и глобальные проблемы, а проблемы субъективные, личностно значимые для автора. 

Детская исследовательская работа – это работа творческая, ее структура может быть выстроена согласно замыслу автора, но она обязательно должна отражать ход исследования, путь познания, которым шел юный исследователь, методы и приемы, которые он использовал в своей работе. 
Исследовательская работа не должна сводиться к выполнению проекта: рукоделию, художественному творчеству, социальной работе или реферату. Она предполагает осуществление поиска, применение доступных для ребенка методов исследования, «открытие» для себя нового знания и творческое его применение. Принимаются не проектные, а исследовательские работы. Конкурсная работа должна являться представляемой впервые на Конкурсе областного масштаба.
· Конкурс проводится в один этап – 6 апреля 2024 года.
· Для детей дошкольного возраста формат Конкурса условный, жюри не оценивает, все дети получают награду в своей номинации.
1. Формат очного участия
Формат очного участия предполагает устный доклад с демонстрацией презентационного материала в рамках тематического направления согласно регламенту.
Внимание!
· К работам применяются дополнительные пожелания: включение в представление работы элементов интерактива и творческий (оригинальный) подход к представлению результатов (Приложение 1).
· Регламент выступления – до 5 минут
2. Формат дистанционного участия
Формат дистанционного участия предполагает размещение материала на файлообменнике (ссылка будет находиться в сообществе в социальной сети ВКонтакте, а также может быть выслана после регистрации на указанный адрес. Прием материалов до 01.04.2024 года в одном формате видеоролика (описание и требования в Приложении 2).
Сертификаты и дипломы участникам высылаются на указанные адреса в заявке в электронном виде.
Координатор Конкурса – Семенова Наталия Альбертовна, к.пед.н., зав.научно-исследовательской лаборатории проектной и исследовательской деятельности в образовании ИРПО, доцент кафедры педагогики и методики начального образования факультета дошкольного и начального образования ИДиА ТГПУ, natalsem@tspu.edu.ru 

Убедительная просьба, если Вы подали заявку и не будете участвовать, сообщите организаторам заранее!
Работы, скачанные из Интернета, не рассматриваются! 

Уважаемые руководители, проверяйте работы заранее!
Приложение 1.

Применение элементов интерактива в докладе
Интерактив – это взаимодействие выступающего с аудиторией, предполагающее обратную связь со слушателями; вовлечение их в активное представление доклада. Интерактивный элемент должен задействовать максимально возможное количество слушателей.

Участник включает в свое выступление интерактивный элемент, связанный с темой исследовательской работы. Это могут быть короткие вопросы/опрос и задания для слушателей, элементы игры, решение ситуаций, обращение к личному опыту слушателей. Интерактивный элемент может быть реализован в любой момент выступления в рамках временного регламента.

Рекомендации:
Что НЕ является интерактивными элементами: 

стихотворение, показ рисунка, показ/рассмотрение картин, схем, таблиц, видеороликов, презентаций, а также демонстрация мастер-класса, в котором участвует только выступающий (но эти форматы можно отнести к другому требованию – творческое представление результатов, текст ниже).

Для более точного понимания представляем примеры интерактивных элементов в выступлении. Например, тема: «Влияние гаджетов на организм человека».

Творческий (оригинальный) подход в представлении результатов
Творческий (оригинальный) подход в представлении результатов исследования предполагает выход за привычные формы доклада. Это может быть музыкальное сопровождение, формат игры, квеста, изложение доклада в стихотворной форме.
Основные требования

-  нет нарушения регламента времени
- формат уместен, позволяет полноценно представить исследование

Приложение 2.
Видеоролики
Под видеороликом мы понимаем короткий фильм, где описывается и показывается результат проделанной работы, в котором применяется музыкальное, звуковое сопровождение, текстовые, графические и видеовставки.

Видеоролик должен содержать описание исследования (цель, задачи, ход исследования)

Требования к видеороликам:

На конкурс предоставляются видеоролики, снятые (созданные) любыми доступными средствами, соответствующие тематике конкурса.

1. Формат видео: DVD, MPEG4, AVI.

2. Минимальное разрешение видеоролика – 720x480 (12:8 см)

3. Продолжительность видеоролика – от 2 до 4 минут.

4. Видеоролики должны быть оформлены информационной заставкой с именем автора(ов) и названием видеоролика.

5. Использование при монтаже и съёмке видеоролика специальных программ и инструментов выбирается по усмотрению участника.

6. Участники сами могут определить жанр видеоролика, включая творческие форматы (интервью, репортаж, видеоклип, мультфильм и т.п.).

