Согласие на обработку персональных данных

Я,  	
фамилия, имя, отчество
в соответствии со статьей 9 Федерального закона от 27 июля 2006 года № 152-ФЗ «О персональных данных» даю свое согласие федеральному государственному бюджетному образовательному учреждению высшего образования «Томский государственный педагогический университет» (далее ТГПУ) на обработку моих персональных данных.
Предоставляю ТГПУ право осуществлять действия (операции) с моими персональными данными, включая сбор, систематизацию, накопление, хранение, обновление, изменение, использование, обезличивание, блокирование, уничтожение.   ТГПУ вправе обрабатывать мои персональные данные посредством внесения их в электронную базу данных.
Я ознакомлен(а) с тем, что ТГПУ осуществляет обработку моих персональных данных в целях обеспечения соблюдения законов РФ и иных нормативных правовых актов.
Настоящее согласие вступает в силу с момента его подписания и действует бессрочно.
Я оставляю за собой право отозвать свое согласие посредством составления соответствующего письменного документа, которое направляется мной в адрес ТГПУ по почте заказным письмом с уведомлением, либо вручается лично представителю ТГПУ.
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