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ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

Технолого-экономический факультет, кафедра экономики и предпринимательства 
при организационной и информационной поддержке 
Департамента финансов Томской области, 
Регионального центра финансовой грамотности Томской области (НП «ФКИ»),
Отделения по Томской области Сибирского главного управления Центрального банка Российской Федерации

приглашают принять участие в  

РЕГИОНАЛЬНОЙ ОЛИМПИАДЕ ПО ФИНАНСОВОЙ ГРАМОТНОСТИ

17 декабря 2024 года

Уважаемые коллеги!

В рамках Региональной программы повышения финансовой грамотности населения Томской области и Стратегии повышения финансовой грамотности и формирования финансовой культуры до 2030 года в Российской Федерации в  соответствии с решением администрации ТГПУ, Департамента финансов Томской области, Отделения по Томской области Сибирского главного Управления Центрального банка Российской Федерации, Регионального центра финансовой грамотности Томской области, а также Некоммерческого партнерства по развитию финансовой культуры «Финансы Коммуникации Информация» (Регионального центра финансовой грамотности Томской области) на базе Томского государственного педагогического университета будет проведена Региональная олимпиада по финансовой грамотности (далее – Олимпиада). 
Формирование финансовой культуры молодежи через практико-ориентированный подход в решении задач и кейсов способствует принятию грамотных решений, минимизирует финансовые риски в будущем, а также способствует формированию устойчивых моделей финансового поведения. Необходимо популяризировать вопросы финансовой грамотности с раннего возраста и решать задачу перехода от финансовой грамотности как набора знаний, умений и навыков к финансовой культуре, которая включает в себя ценности, установки и поведенческие практики, определяет качество использования гражданами финансовой грамотности.

Технология проведения олимпиады. 
Олимпиада проводится в дистанционной форме в виде электронного тестирования 17 декабря 2024 года. 
[bookmark: _GoBack]	Доступ к тестированию будет открыт с 9.00 до 21.00. Время выполнения заданий – 60 мин. Участникам олимпиады необходимо зарегистрироваться и пройти электронное тестирование по ссылке: https://forms.gle/uPby9Ps1FdYNRhaCA

Оценка результатов тестирования участников происходит в соответствии с определенными критериями. 
- правильность, соответствие общепринятым значениям;
- аргументированность, обоснованность;
- полнота ответа, развернутость суждений;
- оригинальность, самостоятельность.
По тестовым вопросам – правильность ответа на вопрос (1 вопрос – 1 балл). 
Критерии оценки вопросов, требующих развернутого ответа (соответствует – 2 балла, частично соответствует – 1 балл, не соответствует – 0 баллов):
Подведение итогов – 25 декабря. 
Примечание: максимальное количество баллов, которые участник может получить – 21 балл. Участники, показавшие результат не менее 13 баллов (60% от максимального значения), получат сертификаты участников. Победители – дипломы победителя за 1, 2 и 3 место. Учителям, подготовившим победителей, вручаются благодарственные письма.
Ответственный за координацию и проведение Олимпиады:
Нестерова Оксана Анатольевна к.э.н., доцент кафедры экономики и предпринимательства ТГПУ, nesterova@tspu.ru;  8(3822) 311 343.
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