Уважаемые участники Международной научно-практической конференции

«Педагогизация и человекоцентричность как ключевые векторы обновления социокультурных практик» Форума «Педагогика XXI века: вызовы и решения»!

Томский государственный педагогический университет рад приветствовать вас на конференции и по итогам участия предлагает получить
УДОСТОВЕРЕНИЕ О ПОВЫШЕНИИ КВАЛИФИКАЦИИ УСТАНОВЛЕННОГО ОБРАЗЦА.
· Какова стоимость? Бесплатно
· Какой объем? 16 часов
· Какая тема КПК? «Трансформация образования: интеграция инновационных технологий, человекоцентричных практик и социокультурных стратегий»

· Что нужно сделать для получения удостоверения? 

1. Быть участником минимум двух площадок Международной научно-практической конференции «Педагогизация и человекоцентричность как ключевые векторы обновления социокультурных практик»: на одном в качестве докладчика/автора публикации, на втором (и более) – слушателя (все адреса и ссылки для подключения размещены в программе). 

2. До 23.04.2025 подать заявку на КПК в эл. форме

Алгоритм подачи заявки:
Шаг 1. Подать заявку и сформировать документы можно по ссылке https://openlab.tspu.ru/docs/form/ 

Шаг 2. Автоматически сформированные документы необходимо распечатать и подписать.

Шаг 3. На Вашу электронную почту поступит письмо, в ответ на которое необходимо в срок не позднее 23 апреля 2025 г. включительно прислать скан-копии документов для зачисления.

Шаг 4. Подписанные сформированные документы необходимо предоставить 21-23 апреля 2025 г. специалисту по УМР ЦДОРК на стойке регистрации или модератору секции, иногородним – в самое ближайшее время выслать Почтой России по адресу: 634061, г. Томск, ул. Киевская, 60, ТГПУ ЦДОРК.
!!!ВНИМАНИЕ!! Удостоверение сможем выдать/переслать только в случае предоставления оригиналов документов (заявлений о зачислении, об отправке удостоверения, согласия о ПД)!

Подробную информацию можно узнать у специалиста по учебно-методической работе Букаревой Анастасии Павловны, e-mail: cdork@tspu.ru, тел.: 8(3822) 311-332
