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ФГБОУ ВО «Томской государственный педагогический университет» 
Муниципальное автономное общеобразовательное учреждение средняя общеобразовательное школа №36 г. Томска

ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО
в рамках V Международного  научно-образовательного форума 
«Педагогика XXI века: вызовы и решения» (ТГПУ) проводится
II сетевая межрегиональная методическая конференция
 «Лучшие педагогические практики в контексте современного образования» 


К участию в Конференции приглашаются руководители, педагоги-предметники, советники по воспитанию, социальные педагоги, старшие вожатые, классные руководители, руководители школьных музеев, педагоги-психологи, учителя-логопеды, педагоги-библиотекари,  воспитатели ДОУ, заместители директора по НМР, ВР, УР образовательных учреждений Томской области и  других регионов России.
Цель Конференции – обмен опытом, обсуждение и распространение успешных социокультурных практик в деятельности педагогов-предметников, классных руководителей и других  работников образовательных организаций.
Задачи Конференции: 
– создать условия для взаимодействия педагогических работников по актуальным вопросам организации современного образовательного пространства в контексте педагогизации социокультурных сред и человекоцентричного похода в современном образовании;
– выявить и распространить успешные педагогические и социокультурные  практики в образовательном и  воспитательном  контекстах;
– стимулировать педагогических работников в реализации эффективных педагогических социокультурных практик в профессиональной деятельности;
– расширить межрегиональное сотрудничество.

Направления конференции

–Наследие  учёных-педагогов (представление и  обсуждение педагогических/методических теорий, предопределивших  подходы к педагогизации сред, формированию человекоцентричного подхода, и их влияние  на современные подходы, образовательные модели и методы в образовании);
–Открытая библиотечная образовательная среда (библиотека как информационно-культурный центр, формирующий читательскую грамотность, семейные традиции чтения,  использующий современные приёмы взаимодействия с читателями; педагогизация библиотечной среды);
– Психолого-логопедическая служба ОУ (стратегические цели и актуальные задачи обновления содержания деятельности психолого-логопедической службы в контексте педагогизации социокультурных сред и человекоцентричного похода в современном образовании);
            – Музейное пространство: обучение и воспитание (музей как образовательная система, ориентированная на передачу культурного опыта через педагогический процесс в условиях  музейной среды);
– Воспитательная среда школы (технологии, проекты, программы, способствующие духовно-нравственному и гражданско-патриотическому воспитанию школьников в контексте педагогизации социокультурных сред и человекоцентричного похода в современном образовании);
– Социальный педагог – организатор социальной активности и социальной инклюзии в образовательном учреждении (проекты, инициативы, индивидуальные потребности  детей, находящих в трудной ситуации, особые дети, взаимодействие семьи и школы, социальная самореализация и профессиональное самоопределение обучающихся)
–Современное дошкольное образовательное учреждение (образовательная среда, современные технологии, программы раннего развития, психолого-педагогическое сопровождение детей и родителей, проблема преемственности дошкольного  и начального образования)
Место и время проведения Конференции
Регистрация участников  осуществляется  по ссылке: https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLScsUWsAuXc1H1EEVbmMuKoRPy09gY69HOeg7ev7LLbVtf8FZA/viewform?usp=header   в срок с 20 марта по 15 апреля 2025 г.
Работа Конференции запланирована на 23 апреля 2025г.  с 13.00  до16.00  (Томское время).  Конференция проводится в формате онлайн, ссылки будут отправлены участникам на 

Контактная информация

Куратор Конференции: Безменова Лилия Адольфовна, к.пед.н., доцент кафедры русского языка ИФФ ТГПУ, заместитель директора по НМР МАОУ СОШ №36 г. Томска, тел. 89138502319;  E-mail:  Bezmenova0101@mail.ru 
Ссылка на страницу форума https://tspu.ru/irpo/forum-2025   
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