Кира Ивановна Кобак в 1959 году  окончила лесотехническую академию по специальности  - инженер лесного хозяйства и здесь же поступила в аспирантуру и после ее окончания начала работать в Ботаническом институте, потом в геофизической обсерватории. Результаты своей научной работы она опубликовала в монографии «Биотические компоненты углеродного цикла» и по ней в Институте географии (Москва) защитила докторскую диссертацию.  Позже по приглашению работала долгое время в Польше. В этом помогало знание четырех языков: немецкого, французского, английского и польского.
В последнее время работает в государственном гидрологическом Институте в Санкт-Петербурге.

Кира Ивановна Кобак (Новикова) родилась в Ленинграде 5 августа 1936 года и была названа в честь С.М. Кирова. 

Отец, Новиков Иван Иванович, архитектор, специалист по гидротехническим сооружениям. Мать, Новикова Параскева Михайловна – бухгалтер и долго работала на Выборгской фабрике.  
Из записок Киры Ивановны
«В нашей небольшой трехкомнатной коммунальной квартире, в одной комнате жили мы (3 человека), в двух других – совсем маленьких – жила семья из 6 человек. Они жили бедно, в комнате не было никакой мебели кроме двух железных кроватей, дети спали на полу, но на стене висел яркий плакат, изображающий И.В. Сталина с небольшой девочкой в матросском костюме с цветами.  Подпись крупными буквами гласила – « Спасибо товарищу Сталину за наше счастливое детство». Покажется невероятным, но мне, ребенку из «благополучной и обеспеченной семьи», их детство представлялось действительно счастливым, потому что их было много, у них было весело».
 Из записок Киры Ивановны
«О ленинградской блокаде написано множество произведений – исторических, художественных, лирических, больших и малых, хороших и не очень. Разных. Большинство из них претендует рассказать «правду». Возможно ли это? 
За бесконечным обилием фактов в этих произведениях пропадает ощущение о главном событии, главной ПРАВДЕ – город жил! Не «выживал», как часто преподносят даже историки, а именно жил! Разумеется, в блокаду не было продовольствия, карточки не отоваривались полностью, усиливался голод, умирали от голода люди, падали бомбы в ночное время, а днем артиллерийские обстрелы.

Веселого было мало, но город жил, работали люди на предприятиях, которые не были эвакуированы, не закрывались некоторые школы, продолжая учебный год, и детские сады принимали детей.  Даже баня на Карповке некоторое время – пока в нее не попала бомба – функционировала». 
Из записок Киры Ивановны
« В детском саду жизнь моя шла своим чередом. Много занимались лепкой, слушали музыку и разные истории, которые рассказывали или читали воспитатели. В моей же голове продолжали жить два страха:  Что за мной в сад не придет мама (это, во-первых) и бомбой разрушит наш дом (это, во вторых). Но «детские блокадные страхи», вероятно, были разные у разных детей,  у каждого «свои».  Моя подруга Соня, вспоминая об этом времени, говорила, что больше всего в бомбоубежище, куда они спускались и где вдоль стен были проложены скамейки, а внизу, под ними, текла вода, она боялась упасть в эту темную воду. Так и прожили жизнь, лишь изредка избавляясь от своих блокадных страхов. Говорить об этом было «не принято», чаще всего не хотелось. Но у детей, которые были старше меня на 2-3 года, впечатления и воспоминания были иными, но, даже, став взрослыми, они сохранили на всю жизнь «блокадные глаза». В них была не просто печаль, а их взгляд, будто иногда останавливался, замирал. Это нередко смущало собеседников».
Трудно перечислить все, сделанное Вами в науке за шесть десятилетий. Вас знают и в нашей стране и за рубежом. Только одна ваша книга «Биотические компоненты углеродного цикла» шествует по всему миру в переводах на разные зыки. 

И кроме того Вы пережили Ленинградскую блокаду, много работали за границей, родили и воспитали сына и до сих пор продолжаете работать в своем родном  государственном гидрологическом Институте в Санкт-Петербурге и публиковать научные работы. 

И мы все, поздравляем Вас с юбилеем и благодарим за те научные знания,  которые Вы до нас донесли. Это позволило молодым ученым шагнуть чуть дальше по пути изучения роли экосистем на Земле.
К.И. Кобак , на третей,  Всероссийской с международным участием Школе «Болота и биосфера» выступала с докладом о роли болот в углеродном цикле (на примере Ленинградской области). В докладе были подробно изложены особенности распространения болот, их структуры, запасы углерода в болотах. На основе модельных расчетов показано, что болота области являются в настоящее время слабым нетто-стоком углерода из атмосферы, который, возможно в будущем при усилении процессов заболачивания на территории Ленинградской области увеличится.
