Информационное письмо
31 марта 2017 года кафедра дошкольного образования факультета дошкольного и начального образования Института психологии и педагогики Томского государственного педагогического университета организует Областную выставку-конкурс учебно-методических материалов, образовательных программ, программ развития образовательных учреждений «Инновация-2017».


Основная цель выставки – выявление инновационных проектов (программ развития, образовательных программ, учебно-методических материалов) в образовательных учреждениях разных типов, ориентированных на детей дошкольного возраста, обмен опытом и инициирование дальнейших творческих разработок педагогов дошкольных образовательных организаций.


Основные направления представляемых материалов:

· дошкольное воспитание и образование;

· коррекционная педагогика;

· логопедия.

Для участия в выставке необходимо до 26 марта 2017 г. подать заявку, в которой должна быть представлена визитная карточка образовательного учреждения (полное наименование образовательного учреждения, Ф.И.О. руководителя, участников, контактный телефон, обозначение приоритетного направления деятельности образовательного учреждения), характер представляемых материалов (образовательная программа, программа развития и т.д.).
Требования к представляемым материалам:
· обоснование актуальности проекта;

· обозначение целей и задач предлагаемого проекта;

· детальное описание содержания проекта (этапа, логическая последовательность работы, технология осуществления);

· показ результативности реализации данного проекта;

· предоставление приложений в качестве доказательства эффективности проделанной работы.
Для участников выставки ведущими преподавателями кафедры могут быть представлены следующие услуги:
· консультация (по разработке и оформлению методических материалов);

· методическая помощь;

· рекомендации к участию в выставках и конкурсах образовательных проектов других уровней (городских, областных, региональных);

· рецензирование учебно-методических материалов, образовательных проектов (платно).

Работа выставки состоится в ауд. 304 корп. 8 по адресу: ул. К. Ильмера, 15/1
Регистрация участников выставки – с 13.00 до 13.40, знакомство с представленными материалами, с 14.00 – выступления участников, электронная презентация материалов. По результатам выставки будут вручены сертификаты. Организационный взнос составляет 200 рублей.
Материалы приносить по адресу: г. Томск, ул. Карла Ильмера, 15/1, ауд. 307 – кафедра дошкольного образования 
По всем возникающим вопросам можно обращаться к Яркиной Татьяне Николаевне, к.п.н., доценту кафедры ДО ФДиНО ИПиП ТГПУ — тел. 8-913-842-88-64; 
e-mail – tabrosko2008@mail.ru.

