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Уважаемые коллеги!
Кафедра педагогики и методики начального образования и кафедра дошкольного образования Факультета дошкольного и начального образования Института психологии и педагогики Томского государственного педагогического университета проводит 30 марта 2019 года Областной конкурс детских исследовательских работ «Твори! Исследуй! Пробуй!» (далее – Конкурс). 

Цели Конкурса: 
-
интеллектуальное и творческое развитие младших школьников путем приобщения их к исследовательской деятельности, развитие познавательной инициативы и активности, формирование универсальных учебных действий познавательного характера; 
-
поддержка исследовательского интереса и исследовательской инициативы старших дошкольников путем приобщения их к совместной детско-взрослой познавательной деятельности разнообразной тематики.
Принять участие в конкурсе могут работы, созданные старшими дошкольниками совместно с руководителем (педагогом, родителем), обучающимися начальной школы: а) индивидуально, б) в группе (при условии очного группового участия – не более 3-х человек), (допускается участие учащихся пятых классов). 
Для участия в мероприятии необходимо до 17 марта 2019 г. отправить заявку участника Конкурса на электронный адрес natalsem@rambler.ru или по адресу: г. Томск, ул. К. Ильмера, 15/1, каб. 335 с пометкой «Детский конкурс». От одного ОУ может быть подано не более 3 заявок. 
На Конкурс принимаются работы, прошедшие отбор на уровне ОУ и представленные впервые на Областном конкурсе.

Исследовательские работы детей дошкольного возраста представляются в рамках одного тематического направления (секции) «Я познаю мир». Количество подсекций будет зависеть от количества участников.

· Представленные исследовательские работы младших школьников распределяются по пяти тематическим направлениям (секциям):

· математика, техника, технология; 

· естествознание (география, геология, минералогия, физика, химия и др.);

· естествознание (биология).

· гуманитарные знания (литература, история и др.);

· культура и общество;

Если работа находится на стыке областей, организаторы определяют направление (секцию), в рамках работы которой участники будут представлять материалы. 

Конкурс проводится в один этап (очный) – 30 марта 2019 года по адресу г. Томск, ул. К.Ильмера 15/1, где каждый из участников выступает со своей работой в соответствующей секции перед экспертами (жюри) и отвечает на вопросы. 
Регламент выступления – 7-10 минут, с использованием мультимедийной техники.

Информация о Конкурсе размещается в сети Интернет-сайте Факультета дошкольного и начального образования Институт психологии и педагогики (ИПиП) ФГБОУ ВО «Томский государственный педагогический университет» https://www.tspu.edu.ru/fdino/kon.
Координатор Конкурса – Семенова Наталия Альбертовна, к.пед.н., доцент кафедры педагогики и методики начального образования, тел. 8-913-828-25-28. 

Адрес Оргкомитета: 634057, г. Томск, ул. К. Ильмера, 15/1, ауд. 335, тел. 8(3822) 31-12-51.
Внимание: регистрация участников и оплата оргвзноса (200 руб. / за одного участника) будет проводиться 23 марта (суббота) с 10 часов до 14 часов по адресу г. Томск, ул. К. Ильмера, 15/1, ауд. 335. Для регистрации участников представителю необходимо приехать в назначенный день. Для участников из отдаленных районов области предполагаются дополнительные инструкции. 
К участию в Конкурсе допускаются только те, кто прошел регистрацию! 
Убедительная просьба, если Вы подали заявку и не будете участвовать, сообщите организаторам заранее!
Заявки принимаются только по форме в виде таблицы, представленной в Приложении 1 (для обучающихся начальной школы), Приложении 3 (для старших дошкольников) Положения о Конкурсе.
Работы, скачанные из Интернета, не рассматриваются! 

Уважаемые руководители, проверяйте работы заранее!

