ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

Уважаемые преподаватели 
Томского государственного педагогического университета !
          Электронно-библиотечная система Библиокомплектатор проводит на базе вашего вуза бесплатный обучающий МАСТЕР-КЛАСС «Использование ЭБС Библиокомплектатор в образовательном процессе».
     Цель мастер-класса: ознакомить слушателей с возможностями ЭБС, проинформировать, каким образом можно использовать ЭБС в образовательном процессе, рассказать о сервисах системы и о возможностях применения их в работе библиотеки и преподавателей (составление отчетности, учебных планов, методических пособий  и т.п.).

     Мероприятие пройдет 28 октября 2016 года в 13:00 по адресу: г. Томск, ул. Герцена, 66 , «Читальный зал»
           Предполагается рассмотреть аспекты работы с ЭБС студентов, аспирантов и преподавателей. Дополнительно для преподавателей будут освещены вопросы индексирования изданий в РИНЦ (в том числе не изданных ранее работ), размещения в РИНЦ сборников статей, публикации трудов в электронном виде (в т.ч. на дисках) с участием компании «Ай Пи Эр Медиа». 
            Также будет представлен блок информации для работников библиотеки. 

       Для участия в мастер-классе желательно пройти регистрацию на сайте  www.iprbookshop.ru на главной странице в разделе «Мероприятия» или по ссылке: 
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSe4Nel3l73m1DwQgJEVf37Xj0ki_sFB-TNg-KZ5CrrNjBCo9w/viewform
·  с получением раздаточного материала и сертификата — до 18:00 (МСК) 21 октября 2016 г..
·  БЕЗ получения раздаточного материала и сертификата - до 12:00 (МСК) 27 октября 2016  г.             

          Участие без регистрации возможно. Но получить комплект раздаточных материалов и сертификат смогут только те, кто зарегистрировался!

Научная библиотека

(3822) 31-12-71 
