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Уважаемые коллеги!
20 декабря 2021 года состоится XI Всероссийская научно-практическая конференция «Современные проблемы теории и практики социальной педагогики». Конференция проводится на базе факультета психологии и специального образования Томского государственного педагогического университета.
Цель конференции: поиск новых путей, ресурсов, методов и форм социально-педагогической работы с разными категориями детей, подростков, молодежи, семей, групп населения.
По итогам конференции планируется электронная публикация сборника материалов конференции, который будет выставлен по адресу https://www.tspu.edu.ru/fpso/news.
Основные содержательные линии конференции:
· актуальные проблемы гражданского и духовно-нравственного развития и воспитания детей и молодежи;
· дополнительное образование, внеурочная деятельность, воспитательная работа как ресурс социализации ребенка;
· Российское Движение Школьников как пространство социализации и самоактуализации подрастающего поколения;
· социально-педагогическое сопровождение образования ребенка в современных условиях;
· социально-педагогическое сопровождение инклюзивных образовательных практик;

· тьюторство и наставничество как вид социально-педагогической деятельности;
· наставничество как способ профессиональной социализации молодых специалистов;

· современная семья: формирование семейных ценностей, социально-педагогическая работа с семьей;
· современные девиации и факторы формирования девиантного поведения детей, подростков и молодежи;
· проблемы интернет-социализации детей, подростков, молодежи;
· система социально-педагогической профилактики девиантного поведения подростков и молодежи в образовательных учреждениях, эффективные формы и методы работы с детьми, подростками и юношами по профилактике девиантного поведения в различных организациях (общего и дополнительного образования, профессионального образования, в коррекционных и реабилитационных центрах и т. д.);
· актуальные проблемы ресоциализации несовершеннолетних и молодежи;

· профориентационная работа c детьми, подростками и молодежью на современном этапе;

· модели, методы и формы профориентации педагогически ориентированных школьников;

· проектирование в социально-педагогической деятельности.
Форма участия в конференции:
- публикация статьи.
Заявка на публикацию статьи принимается до 20 ноября 2021 г., 

сама статья (тезисы) – до 05 декабря 2021 г. по адресу:
e-mail: conference-sp-tspu@mail.ru 
Координатор конференции – Головина Алена Павловна, преподаватель кафедры социальной педагогики (тел. 8-952-886-73-69).
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Требования к публикациям: название статьи должно соответствовать ее содержанию, публикуемая работа должна быть логично структурирована, тщательно отредактирована содержательно и технически. 
Технические требования к оформлению статьи: набирается в редакторе, совместимом с Microsoft Word 2003 (формат «*.doc»). Статьи, оформленные в другом формате, не будут приниматься в печать. Размер бумаги – А4, ориентация – книжная. Все поля по 2 см. Шрифт: гарнитура – «Times New Roman», кегль – 14 (в рисунках и таблицах – не менее 12), цвет – черный. Не допускается использование в основном тексте доклада жирного и подчеркнутого шрифтов. Абзац: первая строка – отступ 1,25 см, междустрочный интервал – полуторный, выравнивание – по ширине. Не допускается использование: знаков принудительного разрыва строк, страниц, разделов; автоматических списков; подстрочных сносок; фотографий; цветных элементов. Ссылки на литературу приводятся в тексте статьи в квадратных скобках. Статьи проходят проверку в электронной системе «Антиплагиат», степень оригинальности – не ниже 70%.
Оформление заголовка: название статьи заглавными буквами прямым полужирным шрифтом, выравнивание по центру; через строку – И. О. Фамилия автора (авторов) курсивом; через строку – название организации (аббревиатуры расшифровать); через строку – научный руководитель (при наличии), через строку – текст статьи. В конце заголовков точки не допускаются. После основного текста статьи должен быть приведен список использованной литературы в порядке упоминания в тексте.
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