ОТЗЫВЫ о
 X Международной научной конференции «Русская речевая культура и текст» в ТГПУ 17-18 мая 2018 г.
[bookmark: _GoBack]«X Международная научная конференция «Русская речевая культура и текст» является актуальным и востребованным, пользующимся заслуженным вниманием, уважением и любовью коллег событием в научном мире России и зарубежья. Неизменным остается четкая организация конференции, высокий уровень представленных докладов, география участников форума! 
Хотелось бы пожелать ТГПУ, кафедре русского языка и лично Болотновой Нине Сергеевне здоровья, сил, энергии для проведения дальнейших конференций!»
Доктор филол. наук, профессор ЮУрГУ, г. Челябинск,
Кошкарова Н.Н.
«Прекрасная конференция! Состоялось интереснейшее научное общение, обсуждались актуальные вопросы лингвистики; уровень организации, содержание докладов соответствовали юбилейному статусу этого замечательного события. Спасибо организаторам  - кафедре русского языка ТГПУ - и её руководителю – профессору Н.С. Болотновой!
Н.В. Орлова, профессор, доктор филол. наук, ОмГУ, г. Омск
«Впечатления о конференции исключительно положительные. Особенно хочется отметить доброжелательную, можно сказать, домашнюю атмосферу и тёплый приём. Секционное заседание отличалось «камерностью», что позволило участникам высказать свои научные идеи и обменяться мнениями в расширенном регламенте выступления. На пленарных заседаниях были представлены очень интересные доклады, которые вызвали широкий отклик у аудитории».
Шмаков А.А., к.филол.н., Алтайский филиал РАНХиГС при Президенте РФ, 
г. Барнаул
«От коллектива кафедры русской филологии и библиотечного дела Кокшетауского государственного университета им. Ш. Уалиханова и от себя лично разрешите поздравить ППС кафедры русского языка ТГПУ с 25-летним юбилеем и пожелать дальнейшего процветания и достижения новых успехов в педагогической и научной деятельности!
Хотелось бы выразить слова признательности и благодарности организаторам X Международной научной конференции «Русская речевая культура и текст» и лично Н.С. Болотновой за создание особой научной атмосферы мероприятия. Доклады участников конференции, посвященной решению актуальных вопросов современной филологической науки, вдохновляют на новые научные свершения!»
Ж.Г. Темирова, докторант PhDспециальности «Филология» 
КГУ им. Ш. Уалиханова (Казахстан)



