Рудак Анастасия:
Конференция мне понравилась. Была организована отлично. В основном все медиапроекты были очень интересными и информативными, сделаны на высоком уровне.
Деснина Светлана:
[bookmark: _GoBack]Конференция мне понравилась, я была не гостем. Это мероприятие проводится впервые в стенах ВУЗа. Всё прошло на высоком уровне. Объединение школьников и студентов, как мне кажется, замечательная практика. Это здорово, что сейчас в школах практикуют подобный вид деятельности. Я считаю, что нужно обучать школьников данной дисциплине. Возможно, даже и представить урок по основам медиалингвистики. Конференция должна проводиться в течение года и включать в себя студентов от1-го до 5-го курса, чтобы передавать опыт от курса к курсу. 
Жаданова Анна:
Сетевая конференция, прошедшая 4 декабря, прошла удачно. Особую благодарность можно выразить организаторам конференции - Безменовой Л.Р., Болотновой Н.С. и Болотнову А.В. Впечатления остались хорошие: идея собрать в одной аудитории школьников и студентов перспективна и полезна, было интересно послушать проекты ребят.
Соколова Валерия:
В целом, конференция была довольно интересная и содержательная, общее впечатление произвела положительное. Как среди медиапроектов школьников, так и студентов можно выделить работы достаточно высокого уровня, но все же стоит заметить, что огромные силы для создания достойных проектов приложили все участники прошедшей конференции. И хотелось бы выразить благодарность организаторам конференции - Болотнову А.В., Болотновой Н.С. и Безменовой Л.Р. - за предоставленную участникам возможность показать свои работы, услышать мнение других людей и провести с пользой время на этом мероприятии.
Лукьянченко Екатерина:
Доклады, представленные на конференциях, очень понравились, было интересно то, что медиапроекты были представлены в разнообразном формате. Проекты разнообразны, что опять же порадовало. Новым для меня было понятие буктрейлера, действительно интересный это способ презентации книги. Участники большие молодцы, всем большое спасибо за проведенную работу.
Кондратец Юлия:
Стевая конференция дала большой опыт создания и защиты собственной творческой работы. Благодаря сотрудничеству со школами появилась перспектива внедрения собственных медиапроектов в учебный процесс школьников. Хотела бы поблагодарить организаторов Н.С. Болотнову, А.В. Болотнова, Л.Р. Безменову за качественное проведение мероприятия и доброжелательную атмосферу, мотивирующую на дальнейшую работу.

Ворожейкина Виктория:
Хочется отметить хорошую организацию: все было вовремя, без накладок. Спасибо организатору А.В. Болотнову! Было интересно поучаствовать в таком формате конференции, посмотреть множество разнообразных проектов. Не понравилось лишь, что после первой секции некоторые школьники ушли. Мы смотрели их проекты, и они – нет. Обидно!
Мартюшова Ксения:
Конференция, на мой взгляд, прошла очень успешно. Все было хорошо организовано. За это отдельная благодарность А.В. Болотнову!  Было приятно послушать чужие проекты, сформировать собственное представление о медиапроектах. Жаль, что некоторые покинули конференцию после перерыва. В целом же все прошло хорошо.
Волошко Анастасия:
Конференция для первого раза прошла успешно. Было интересно послушать медиапроекты школьников и тех студентов, которых я до этого не слушала. Очень удачно смотрелось деление медиапроектов на блоки, между которыми были перерывы. 
Перминова Екатерина:
Выражаю благодарность организаторам сетевой конференции: Безменовой Л.Р., Болотновой Н.С., Болотнову А.В. Надеюсь, что данное мероприятие будет развиваться в дальнейшем. Было очень интересно послушать работы и узнать многое по теоретической части. Приятно, что школьники и студенты способны так участвовать в медиапроектах!
Мухин Максим:
Конференция была очень интересной, поскольку звучали проекты на абсолютно разные темы. Организация самой конференции была на высоком уровне. Выражаю благодарность участникам конференции: Безменовой Л.Р. Болотновой Н.С., Болотнову А.В.
Алексеенко Мария:
Конференция, на мой взгляд, была проведена успешно, однако я ожидала большей дискуссии.
Мельман Олеся:
В среду, 4 декабря , прошла сетевая конференция  в Научной библиотеке ТГПУ. В ней участвовали  как студенты, так и школьники. Все представили свои медиапроекы. Каждый из них заслуживает особого внимания, т.к. содержит в себе интересную информацию, полезные советы. Уровень подготовки мероприятия был на высоте.  Мы благодарим Л.Р. Безменову. Н.С. Болотнову, А.В. Болотнова за организацию такой замечательной конференции.
Еремеева Юлия:
Очень хорошо, что каждая группа медиапроектов была отделена от другой кофе-брейком. В целом от конференции получила лучшее  впечатление, чем ожидала, т.к. спектр интересующих проблем очень удивил.
Колесникова Юлия:
Мне очень понравилась сетевая конференция, проходившая 4 декабря в  Научной библиотеке ТГПУ. Приятные люди, хорошие советы, отличное настроение – это то, что я получила на этом мероприятии. Конференция дает толчок двигаться дальше, это незаменимый опыт.

Мамедова Эльмира:
Хочу выразить благодарность организаторам конференции за отличную работу как по подготовке, так и по организации и проведению данного мероприятия.  Ждем объективной оценки представленных медиапроектов.
Левина Алина:
Вчера прошла первая конференция «Медиасреда. Личность. Творчество». В ней приняли участие не только студенты, но и школьники. Как раз за ними было интересно наблюдать – не все в подростковом возрасте занимаются данной деятельностью. На конференции было много замечательных проектов. Хотелось бы отметить работу Ольги Андреевой и Марины Жировой. Они представили очень интересный проект, целью которого стало осуществление мечты. Это было очень мотивирующе.  Хотелось бы сказать спасибо А.В. Болотнову , который предоставил возможность показать участникам конференции свои навыки в медиасфере.
Бурова А.:
Спасибо организаторам за конференцию! Было очень интересно услышать доклады и посмотреть медиапроекты на различные темы. Нестандартные пары – это всегда очень весело и интересно. Участники – молодцы!
Жаданова Анна:
Сетевая конференция, прошедшая 4 декабря, прошла удачно. Особую благодарность можно выразить организаторам конференции: Безменовой Л.Р., Болотновой Н.С., Болотнову А.В. Впечатления остались хорошие: идея собрать в одной аудитории школьников и студентов перспективна и полезна. Было интересно послушать проекты ребят.
Кукурина Тамара : 
"После премьеры иногда наступает такой катарсис, что дальнейшие представления лишаются смысла.
Станислав Ежи Лец.
В нашем случае нет ничего подобного. Сетевая конференция "Медиасреда. Личность. Творчество" будет продолжать существовать и развиваться до международного уровня, а в будущем - до межпланетного! Я думаю, что наши инопланетные друзья оценили бы достойные проекты школьников и студентов, они были бы без ума от тех культурных, образовательных и общественно-значимых идей, которые звучали в Научной библиотеке ТГПУ. Несомненно, образовательная часть  Алексея Владимировича порадовала бы их умы, а "Птичье молоко" на кофе-брейке - космические желудки. 
Последней их мыслью при отъезде в космос было бы: "Как жалко, что у нас на Марсе нет такой кафедры, которая проводила бы такие замечательные конференции".
Захарчевская Надежда:
Сетевая конференция «Медиасреда. Личность. Творчество»  оставила после себя исключительно приятные впечатления. Ее целью является не только выбор лучшего медиапроекта, но и передача опыта, что, на мой взгляд, является ценным.
Лекционная часть, подготовленная проф. А.В. Болотновым, была интересна и информативна.
Спасибо организаторам конференции за полученный опыт! 
Сливкина Александра:
Конференция выдалась очень интересной. Очень порадовало разнообразие тем медиапроектов – благодаря этому  я получила огромное количество интересной информации в различных областях. Стоит отметить и то, что я с огромной радостью участвовала в организации самой конференции.



