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Уважаемые коллеги!

16-17 февраля 2023 года состоится Всероссийская научно-практическая конференция «Развитие системы профилактики девиантного поведения детей, подростков и молодежи».
Конференция проводится на базе факультета психологии и специального образования федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Томский государственный педагогический университет»  в смешанном формате:

очно – в Научной библиотеке ТГПУ по адресу: 634061, Томская область, г. Томск, ул. Герцена, д. 66; в помещении Центра профилактики девиантного поведения детей и подростков «Альтернатива» МБОУ ДО Дом детства и юношества «Факел» по адресу: 634012, Томская область, г. Томск, пр. Кирова, 49, стр. 1; 
онлайн – на платформе BigBlueButton (ссылка будет указана в программе конференции).
Цель конференции: объединить усилия ученых и практиков в поиске новых путей, ресурсов, методов и форм организации профилактики девиантного поведения среди детей, подростков и молодежи.
В рамках конференции планируются: пленарное заседание, секции, интерактивные площадки: круглый стол, практикумы, мастер-классы, тренинги, открытые лекции, фестиваль настольных игр, киноклуб и др. 
16 февраля 2023 года
9.30-10.00 – Регистрация участников
10.00-11.40 – Пленарное заседание

12.00-14.00 – Работа по секциям (направления – по присланным заявкам (предполагаемые направления ниже))
14.00-18.00 – Интерактивные площадки, открытые лекции
17 февраля 2023 года
10.00-18.00 – Интерактивные площадки, открытые лекции
Основные направления работы конференции:
· Современные технологии в профилактической работе школьного социального педагога;

· Профилактическая работа в детско-подростковой среде средствами дополнительного образования;

· Профилактическая работа со студенческой молодежью;

· Профилактическая работа в организациях социальной защиты детства;

· Эффективные формы и методы работы с детьми, подростками и молодежью по профилактике девиантного поведения в образовательных организациях;

· Взаимодействие с семьей как направление профилактической работы;

· Практика общественных организаций в сфере профилактики социальных девиаций детей, подростков и молодежи;

· Межведомственное взаимодействие органов, учреждений и организаций в сфере профилактики социальных девиаций детей, подростков и молодежи;
· Подготовка специалистов для сферы профилактики девиантного поведения несовершеннолетних.

Формы участия в конференции:
- очное / онлайн участие с докладом / мастер-классом / практикумом / тренингом / стендовой презентацией
- очное / онлайн участие без доклада 
Заявки на участие в конференции:
- очное / онлайн участие с докладом / мастер-классом / практикумом – до 06 февраля 2023 года – в форме электронного письма на адрес электронной почты conference-sp-tspu@mail.ru
- очное / онлайн участие без доклада  – до 13 февраля 2023 года – в Google-форме по ссылке https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSffnmZLCsx-aKrrqhGLeVd5GIk9uC417WX1uxChwjYXmXwfqw/viewform?usp=sf_link
Координатор конференции – Демина Людмила Сергеевна, к.пед.н., доцент кафедры социальной педагогики (тел. 8-960-969-46-50), conference-sp-tspu@mail.ru.
Заявка на участие во Всероссийской научно-практической конференции «Развитие системы профилактики девиантного поведения детей, подростков и молодежи»
г. Томск, 16-17 февраля 2023 г.
	Название доклада / мастер-класса / практикума / тренингом / стендовой презентацией
 (нужное оставить)
	

	Ф.И.О. участника (полностью)
	

	Наименование образовательного или социального учреждения (полностью), город, регион
	

	Должность, ученая степень, (ученое звание при наличии)
	

	Контактный телефон
	рабочий: 
мобильный:

	Электронная почта (e-mail)
	

	Форма участия (очно или онлайн)
	

	Для иногородних участников: необходимость в проживании, сроки пребывания в Томске
	


Обращаем Ваше внимание, что при оформлении заявки на участие необходимо прикрепить согласие на обработку персональных данных (Приложение 1).
Презентационные материалы необходимо выслать 13-14 февраля 2023 г. на почту: conference-sp-tspu@mail.ru
Участие в конференции бесплатное. Все докладчики / модераторы мастер-классов / практикумов / тренингов получат электронные сертификаты, участники без докладов – по запросу. Программа конференции будет разослана всем зарегистрированным участникам 15 февраля 2023 г. (в течение дня).
Приложение 1

Согласие на обработку персональных данных

Я,  

фамилия, имя, отчество

в соответствии со статьей 9 Федерального закона от 27 июля 2006 года № 152-ФЗ «О персональных данных» даю свое согласие федеральному государственному бюджетному образовательному учреждению высшего образования «Томский государственный педагогический университет» (далее ТГПУ) на обработку моих персональных данных.

Предоставляю ТГПУ право осуществлять действия (операции) с моими персональными данными, включая сбор, систематизацию, накопление, хранение, обновление, изменение, использование, обезличивание, блокирование, уничтожение.   ТГПУ вправе обрабатывать мои персональные данные посредством внесения их в электронную базу данных.

Я ознакомлен(а) с тем, что ТГПУ осуществляет обработку моих персональных данных в целях обеспечения соблюдения законов РФ и иных нормативных правовых актов.

Настоящее согласие вступает в силу с момента его подписания и действует бессрочно.

Я оставляю за собой право отозвать свое согласие посредством составления соответствующего письменного документа, которое направляется мной в адрес ТГПУ по почте заказным письмом с уведомлением, либо вручается лично представителю ТГПУ.


                       (дата)                                                                                                                                                             (подпись / ФИО)

