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Регламент конференции: доклад на пленарном заседании – 20 минут, доклад на заседании секции – 12 минут, озвучивание стендового доклада – 7 минут.
Регистрация участников конференции – 7 сентября, с 9.15 до 10.00 по адресу: ул. Герцена, 66 (Научная библиотека Томского государственного педагогического университета). 
Научно-организационный комитет
Галкина Т.В., кандидат исторических наук, доцент, декан историко-филологического факультета Томского государственного педагогического университета (Томск)
Полева Е.А., кандидат филологических наук, доцент, зав. кафедрой русской литературы, директор «Сибирского научно-образовательного центра изучения детско-юношеской литературы и развития культуры чтения» Томского государственного педагогического университета (Томск)
Головчинер В.Е., доктор филологических наук, профессор, профессор кафедры русской литературы, главный научный сотрудник Томского государственного педагогического университета (Томск)
Кошечко А.Н., доктор филологических наук, доцент, профессор кафедры русской литературы, советник ректората, директор «Международного научно-практического центра аксиологии и методологии духовно-нравственного воспитания» Томского государственного педагогического университета (Томск)
Колмакова О.А., доктор филологических наук, доцент, доцент кафедры русской и зарубежной литературы Института филологии и массовых коммуникаций Бурятского государственного университета (Улан-Удэ)
Куляпин А.И., доктор филологических наук, профессор, профессор кафедры литературы Алтайского государственного педагогического университета (Барнаул)
Макаренко Е.К., кандидат филологических наук, доцент, доцент кафедры русской литературы Томского государственного педагогического университета (Томск)
Петров А.В., кандидат филологических наук, доцент, доцент кафедры русской литературы Томского государственного педагогического университета (Томск)
Плешкова О.И., кандидат филологических наук, доцент кафедры теории и методики начального образования Алтайского государственного педагогического университета (Барнаул)
Русанова О.Н., кандидат филологических наук, доцент, доцент кафедры русской литературы Томского государственного педагогического университета (Томск)
Сафонова Е.А., кандидат филологических наук, доцент кафедры русской литературы Томского государственного педагогического университета (Томск)
Чернявская Ю.О., кандидат филологических наук, доцент, доцент кафедры русской литературы Томского государственного педагогического университета (Томск)
Хадынская А.А., кандидат филологических наук, доцент кафедры лингвистики и переводоведения Сургутского государственного университета (Сургут)
Харитонова Е.В., кандидат филологических наук, доцент кафедры маркетинга и международного менеджмента Уральского государственного экономического университета (Екатеринбург)
Хатямова М.А., доктор филологических наук, профессор, профессор кафедры истории русской литературы ХХ века НИ Томского государственного университета (Томск)




График работы конференции

6 сентября
Заезд участников конференции

7 сентября

9.15– 10.00 – регистрация участников конференции (ул. Герцена, 66)
10.00 – открытие конференции (ул. Герцена, 66, конференц-зал)
10.15–11.25 – пленарное заседание
11.45–12.30 – секционные заседания
12.30 – 13.20 – обед
13.20–16.20 – секционные заседания 
16.20 – 17.35 – круглый стол «Региональная детско-юношеская литература: проблемы и перспективы её изучения»
17.45 – ужин 

8 сентября

9.30-11.00 – workshop «Методические подходы к работе с текстами для детско-юношеского чтения»
11.20 – 12.30 – пленарное заседание
12.30–13.20 – обед
13:20–15.00 – секционные заседания 
14.50 – подведение итогов конференции 

7 сентября
10:00, конференц-зал
Приветствие Первого проректора Томского государственного педагогического университета А.Н. Макаренко

Приветствие декана историко-филологического факультета Т.В. Галкиной

Приветствие зав. кафедрой русской литературы, директора «Сибирского научно-образовательного центра изучения детско-юношеской литературы и развития культуры чтения» Е.А. Полевой

Пленарное заседание-1 
10.15 – 11.25, конференц-зал 
Заседание ведёт Валентина Егоровна Головчинер 



Головчинер Валентина Егоровна, доктор филологических наук,  профессор, Томский государственный педагогический университет (Томск)
Сказочные компоненты несказочной истории наводнения в Петербурге 1824 г., или Образ ребенка в первой публикации Е.Шварца («Рассказ старой балалайки») 

Хадынская Александра Анатольевна, кандидат филологических наук, доцент, Сургутский государственный университет (Сургут)
Тема дореволюционного детства в изображении русских поэтов-эмигрантов первой волны 

Куляпин Александр Иванович, доктор филологических наук, профессор, Алтайский государственный педагогический университет (Барнаул)
Военное детство на Алтае: мифогеография рассказа К. Паустовского «Правая рука»

Кофе-брейк (11:25 – 11:45)

Секция 1. Авторские интерпретации детства: стратегии, функции, приёмы

11:45 – 14:00, ауд. 312

Председатели: Хадынская Александра Анатольевна, Оксана Николаевна Русанова

Хатямова Марина Альбертовна, доктор филологических наук, профессор, Национальный исследовательский Томский государственный университет (Томск)
Изображение детства в мемуарно-биографической литературе русского зарубежья

Сафонова Екатерина Анатольевна, кандидат филологических наук, доцент, Томский государственный педагогический университет (Томск)
Образ ребёнка в лирике Ирины Кнорринг

Мастепак Татьяна Геннадьевна, аспирант, Томский государственный педагогический университет (Томск)
Поэт в роли читателя-комментатора своих стихотворений о детстве в романе В. Набокова «Дар» (анализ функций и основных тем метаповествования)


ОБЕД (12.30 – 13.20)
Продолжение работы секции (13.20 – 14.05)

Старовойтова Светлана Леонтьевна, почетный работник общего образования, учитель русского языка и литературы, гимназия № 25  (Кемерово)
Образ ребёнка в поэтическом наследии Игоря Киселёва

Русанова Оксана Николаевна, кандидат филологических наук, доцент, Томский государственный педагогический университет (Томск)
Мир детства в драматургии Е. Гришковца

Тырышкина Ксения Валерьевна, магистрант, Томский государственный педагогический университет (Томск)
Сопоставление точек зрения как повествовательный приём в сказках Т. Мейко

Секция 2. Исследования вопросов детско-юношеского чтения и преподавания литературы

14.10 – 16.00, ауд. 312

Председатели: Светлана Николаевна Колесова, Аркадий Владимирович Петров

Колесова Светлана Николаевна, кандидат филологических наук, доцент, Новосибирский институт повышения квалификации и переподготовки работников образования (Новосибирск)
Решение учебных филологических задач как способ мотивации к чтению современной детско-юношеской литературы (на материале повести А. Жвалевского, Е. Пастернак «Время всегда хорошее») 

Петров Аркадий Владимирович, кандидат филологических наук, доцент, Томский государственный педагогический университет (Томск)
Детская литература в пятых-шестых классах: теоретические и практические вопросы обучения творчеству
Ломакина Марина Ильинична, магистр педагогического образования, ассистент, Томский государственный педагогический университет, учитель русского языка и литературы МБОУ СОШ № 49  (Томск)
Особенности организации совместной деятельности, мотивирующей к смысловому чтению подростковой литературы

 Чермянина Анжелика Анатольевна, учитель русского языка и литературы МБОУ «Лицей при Томском политехническом университете» (Томск)
Образовательный потенциал приёмов активизации интереса к чтению в старшей школе

Будянская Яна Владимировна, магистрант, Алтайский государственный педагогический университет, учитель начальных классов МБОУ «Барнаульский кадетский корпус» (Барнаул)
Поэзия постмодернизма в круге чтения младших школьников (стендовый доклад)

Кофе-брейк (16:00 – 16:20)

Секция 3.  Поэтика детско-юношеской литературы
11:45 – 16:00, второй читальный зал (3 этаж)
Председатели: Екатерина Владимировна Харитонова, Евгения Константиновна Макаренко
Скубач Ольга Александровна, кандидат филологических наук, доцент,  Алтайский государственный университет (Барнаул)
Приключения сказки, или Концепция чуда в советской детской литературе 1930-х гг. (стендовый доклад)

Кудряшова Александра Артуровна, доктор филологических наук, профессор, Институт педагогики и психологии образования, Департамент методики обучения, Московский городской педагогический университет, Саленко Ольга Юрьевна, кандидат филологических наук, доцент, Литературный институт им. А.М. Горького (Москва)
Образ и мотив времени в «Сказке о потерянном времени» Е.Л. Шварца (стендовый доклад)

Лобачева Анна Владимировна, аспирант, Алтайский государственный педагогический  университет, учитель начальных классов, МБОУ «Гимназия № 69» (Барнаул) 
Повесть-сказка А.М. Волкова «Волшебник Изумрудного города» как «момент» эволюции литературы

Богумил Татьяна Александровна, кандидат филологических наук, доцент, Алтайский государственный педагогический университет (Барнаул)
Мифопоэтика автобиографического цикла В. М. Шукшина «Из детских лет Ивана Попова» 
ОБЕД (12.30 – 13.20)

Продолжение работы секции

Председатели: Ольга Игоревна Плешкова, Анастасия Николаевна Губайдуллина 
Колмаков Сергей Юрьевич, магистрант, Томский государственный педагогический университет (Томск)
Шмакова – Бессольцева  в системе персонажей повести В. Железникова «Чучело»

Харитонова Екатерина Владимировна, кандидат филологических наук, доцент, Уральский государственный экономический университет (Екатеринбург)
Автор, читатель и герой в художественном мире Светланы Лавровой

Плешкова Ольга Игоревна, кандидат филологических наук, доцент, Алтайский государственный педагогический университет (Барнаул)
Повесть-сказка Юлии Нифонтовой «Ермошка Добродей и волшебные часы» в аспекте теории литературной эволюции

Давыдов Остап Михайлович, литературный редактор журнала «Колокольчик» (Челябинск)
Геопоэтика детской литературы Урала между северным и сибирским фронтирами 

Кофе-брейк 14:30 – 14:45

Председатели: Татьяна Александровна Богумил, Елена Александровна Полева

Губайдуллина Анастасия Николаевна, кандидат филологических наук, доцент, Национальный исследовательский Томский государственный университет (Томск)
Совместное чтение как мотив новой литературы для подростков 

Макаренко Евгения Константиновна, кандидат филологических наук, доцент, Томский государственный педагогический университет (Томск)
Проблемы поэтики современной сибирской агиографической литературы для детей

Шилова Алина Сергеевна, аспирант, Томский государственный педагогический университет, учитель русского языка и литературы в МБОУ СОШ «Эврика-развитие» (Томск)
Репрезентация концепта «святость» в агиографических текстах для детей (на примере «Повести о житии Александра Невского»)

Гаан Марина Вячеславовна, магистрант института психологии и педагогики Алтайского государственного педагогического университета (Барнаул)
Проблема человека и толпы в стихотворении Г.Я. Горбовского «Розовый слон» (стендовый доклад)

Сара Балкова, магистр, университет им. Палацкого (Оломоуц, Чешская Республика)
Особенности перевода «Первой сказки» Ф. Грубина М. Ландманом на русский язык (стендовый доклад)

Кофе-брейк (16:00 – 16:20)

Круглый стол «Региональная детско-юношеская литература: проблемы и перспективы её изучения»
 16:20 – 17:30, 2 читальный зал (3 этаж) 
 Модератор – директор «Сибирского научно-образовательного центра изучения детско-юношеской литературы и развития культуры чтения», зав. кафедрой русской литературы ТГПУ Елена Александровна Полева 

Ужин  17:45

8 сентября

Workshop «Методические подходы к работе с текстами для детско-юношеского чтения» с последующим обсуждением актуальных проблем литературного образования в формате круглого стола.
9:30 – 11:00, 2 читальный зал (3 этаж)
Модератор – Анастасия Николаевна Кошечко, доктор филологических наук, доцент, профессор кафедры русской литературы, советник ректората, директор «Международного научно-практического центра аксиологии и методологии духовно-нравственного воспитания» Томского государственного педагогического университета

Кофе-брейк 11:00 – 11:20 

Пленарное заседание - 2 
11:20 – 12:30, конференц-зал 

Заседание ведёт Анастасия Николаевна Кошечко  

Кошечко Анастасия Николаевна, доктор филологических наук, профессор, Томский государственный педагогический университет (Томск)
Достоевский детям и Достоевский о детях как научно-методическая проблема

Переверзева Светлана Игоревна, кандидат филологических наук,  постдокторант, Национальный исследовательский университет «Высшая школа экономики» (Москва)
Путь детской сказки от текста к фильму: невербальное поведение сказочных персонажей в советских экранизациях

Колмакова Оксана Анатольевна, доктор филологических наук, доцент, Бурятский государственный университет (Улан-Удэ)
Архетипическая матрица Дитя в мотивно-образной структуре романа П. В. Крусанова “Американская дырка”

Обед (12:30 – 13:20)
Секция 4. Аксиология детско-родительских отношений в литературе
13:20 – 14:50, 2 читальный зал (3 этаж)

Председатели: Анастасия Николаевна Кошечко, Вера Юрьевна Баль

Нестина Ирина Владимировна, магистрант, Томский государственный педагогический университет, учитель русского языка и литературы МБОУ «Академический лицей им. Г.А. Псахье» (Томск) 
Ценностные потребности ребенка в произведениях Ф.М. Достоевского (на материале романа «Преступление и наказание», «Дневника писателя»)

Пацьорка Елена Игоревна, аспирант, Томский государственный педагогический университет, преподаватель литературы ОГБПОУ «Томский экономико-промышленный колледж» (Томск)
Методы и формы семейного воспитания в «Дневнике писателя» Ф.М. Достоевского

Баль Вера Юрьевна, кандидат филологических наук, доцент, Национальный исследовательский Томский государственный университет (Томск)
 «Дом» и «Бездомье» в отношениях «мать-дочь» в романе О.  Славниковой «Стрекоза, увеличенная до размеров собаки»

Прокопенко Елена Сергеевна, магистрант, Томский государственный педагогический университет  (Томск)
 Особенности изображения подростков и их взаимоотношений с родителями в романах Ф.М. Достоевского «Преступление и наказание» и Б. Акунина «Ф.М.»

Карташова Галина Ивановна, магистрант, Томский государственный педагогический университет, учитель русского языка и литературы, МАОУ «СОШ № 12» (Томск)
В чем сила женщины? (По повести М.Л. Халфиной «Мачеха») 

[bookmark: _GoBack]Тубольцева Дарья Эдуардовна, магистрант, Томский государственный педагогический университет, учитель истории, ОО школа-интернат № 22 (Томск)
Художественно-педагогическая рефлексия деструктивных родительско-детских отношений в страшилках В. Роньшина «Сердце матери и щитовидка», «Маленький гаденыш и его придурошная мамаша»


Секция 5. Социальные, психологические, культурологические аспекты изображения детей в литературе

13:20 – 14:50, ауд. 312

Председатели: Светлана Игоревна Переверзева, Юлия Олеговна Чернявская

Полева Елена Александровна, кандидат филологических наук, зав. каф. русской литературы ТГПУ (Томск)
Мотив правдоискательства в подростковой литературе 1960 – 1980-х годов

Турышева Ольга Наумовна, доктор филологических  наук, профессор,  Уральский федеральный университет имени первого Президента России Б.Н. Ельцина (Екатеринбург)
«Заглядывая в собственное сердце…» и прозревая «законы судьбы»: инфантильное чтение в литературном изображении (стендовый доклад)

Чернявская Юлия Олеговна, кандидат филологических наук, доцент, Томский государственный педагогический университет (Томск)
Формирование системы ценностей подростка в романе «Томские чудеса» Б. Климычева 

 Рытова Татьяна Анатольевна, кандидат филологических наук, доцент, Национальный исследовательский университет (Томск)
Минимизация вербального в воспоминаниях о детстве и доминирование вербального в жизненном мире ребенка (на материале русских романов 2000-х годов)

Рогова Евгения Николаевна, кандидат филологических наук, доцент, Кемеровский государственный университет, Яницкий Леонид Сергеевич, кандидат филологических наук, доцент, Кемеровский государственный университет (Кемерово)
Социально-психологические аспекты изображения детей с ограниченными возможностями здоровья в романе М. Петросян «Дом, в котором …» (стендовый доклад)

Секция 6. Детство в мемуарной, автобиографической  литературе и эго-текстах

13:20 – 14:50, читальный зал (3 этаж)

Анонсируют стендовые доклады Екатерина Анатольевна Сафонова, Аркадий Владимирович Петров 

Приказчикова Елена Евгеньевна, доктор филологических наук, профессор, Уральский федеральный университет имени первого Президента России Б.Н. Ельцина (Екатеринбург) 
Аксиология  детства в русской мемуарной литературе XVIII века (стендовый доклад)

Филатова Виктория Алексеевна, кандидат филологических наук, доцент, Горловский институт иностранных языков (Горловка, ДНР)
 Тема детства в записках кавалерист-девицы Надежды Дуровой (стендовый доклад)

Затеева Татьяна Владимировна, доктор филологических наук, профессор, Бурятский государственный университет, Новокрещенных Елена Георгиевна, кандидат филологических наук, ГАПОУ РБ «Колледж искусств им.П.И. Чайковского» (Улан-Удэ)
Мнемонические элементы в детских воспоминаниях Я.П. Полонского и А.А. Фета (стендовый доклад)

Кочетова Светлана Александровна, доктор филологических наук, профессор, Горловский институт иностранных языков (Горловка, ДНР)
Трансформация темы воспоминаний о детстве в художественно-автобиографических книгах В. Набокова «Другие берега» и «Память, говори!» (стендовый доклад)

Ивахненко Марина Николаевна, кандидат филологических наук,  доцент, Горловский институт иностранных языков (Горловка, ДНР)
Тема казанского детства В. Аксенова в романе «Ленд-лизовские. Lend-leasing» (стендовый доклад)


Подведение итогов конференции – 14.50, конференц-зал 

