Отзывы участников Зимней профильной смены проекта ТГПУ «Открытый педагогический класс».

Пребывая в лагере «Солнечный», я испытала лишь позитивные эмоции. На этой смене смогла обрести новых друзей, на мастер-классах научилась правильно дышать, готовить, мастерить. Всего лишь за неделю я получила ответы на интересующие меня вопросы, поняла, какая сложная, но интересная работа у педагогов. В лагере, а именно во втором отряде, мне очень понравилось! 

Наталья Сайнакова, Заозерная школа № 16 г. Томска
Мой 2019 год начался со смены педагогической направленности, на которой 32 разные и по-своему уникальные личности учились тонкостям актёрского мастерства. Несмотря на такой короткий промежуток времени, наш отряд успел сплотиться. Вечера под гитару, дружные обсуждения... А мастер-классы – это отдельный вид искусства! Вожатые у нас самые классные: с каждой из них можно было душевно поговорить и пустить слезу. Хочу сказать спасибо всем моим коллегам, вожатым и Титовой Галине Юрьевне! Желаю вам всем удачи!
Диана Сайфульмулюкова, школа №23 г. Томска
Вопрос, волновавший меня всю смену: «Как получилось так идеально подобрать вожатых?» Они были на нашей волне, но в тоже время все прислушивались к ним. За эти шесть дней я пыталась максимально выйти из своей зоны комфорта, что придало мне уверенности в своих действиях. Я получала эмоции, которые мотивировали меня. Именно поэтому, даже будучи болеющей сейчас, я не расслабляюсь и делаю «свое будущее». 
Детство мое заканчивается, это была моя последняя смена как ребёнка, но думаю, я ещё вернусь!

Снежана Кудинова, школа № 22 г. Томска
Моя вторая профильная смена на базе Центра «Солнечный» от проекта Открытый педагогический класс ТГПУ прошла замечательно. Шесть дней были наполнены яркими и незабываемыми моментами: мы играли, учились, веселились, проводили время вместе и получали новые знания. К нам приезжали разные гости из города и делились своим опытом. Наш отряд посещал общелагерное дело, что было очень интересно. Также мы создали куклы, музыкальные инструменты из подручных материалов, делали сценки, получали опыт в театральной деятельности и в кулинарии, рисовали песком и узнали многое нового.

Алия Галиева, школа № 49 г. Томска
Эта была моя первая смена в лагере. Если честно, я не думал, что тут будет настолько классно. Мероприятия, мастер-классы, которые проводились, - всё было супер! Особенно запомнилась последняя ночь и постановка, в которой мы танцевали балет. Обязательно вернусь еще! Отдельное спасибо хочу сказать вожатым, Галине Юрьевне и 19 комнате.

Егор Грицкуль, школа № 11 г. Томска
Это была моя третья профильная смена от проекта «Открытый педагогический класс», прошла она, как не удивительно, очень красочно и интересно. Смена была наполнена смехом, весельем и разнообразными МК. Я очень рада тому, что успела купить путевку и поехала сюда. Я провела продуктивно свои каникулы и, конечно, я поеду на следующие смены. Спасибо большое Галине Юрьевне и нашим вожатым, что сделали эти каникулы и эту смену не забываемыми. Также хочу сказать спасибо ребятам, которые были на этой смене. Без вас она была бы совершенно другой, не такой интересной.

Анастасия Руденко, школа № 25 г. Томска
Это была моя вторая профильная смена в Центре «Солнечный» и первая смена зимой. Я думала, зимой в лагере делать нечего, но оказалось, что в это время года там очень даже интересно! Лагерь – это всегда новые знакомства, новые ощущения, домашняя атмосфера, где отряд – это семья, вожатые – родители, а мы все братья и сестры.
Теперь Центр "Солнечный" – мой любимый лагерь, а профильная смена Открытого педагогического класса – самая лучшая!
Саша Федяева, школа № 11 г. Томска
Профильная смена в Центре «Солнечный» – это что-то невероятное. Я много с кем познакомилась, научилась делать четки и поделки из клея, перестала стесняться сцены и научилась выражать чувства, творить с помощью песка. Спасибо огромное вожатым и Галине Юрьевне за то, что они сделали эту смену по-настоящему веселой и красочной. Большое спасибо отряду за сплоченность и за то, что в трудные моменты вы были рядом.

Ева Карпеченкова, школа № 50 г. Томска
