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Международный научно-практический центр
аксиологии и методологии духовно-нравственного воспитания ТГПУ

ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

[bookmark: _GoBack]Международный научно-практический центр аксиологии и методологии духовно-нравственного воспитания ТГПУ совместно с Отделом по социальному служению
и благотворительности Томской Епархии проводит 16 мая 2019 года в рамках Дней славянской письменности и культуры межвузовскую секцию «Духовная и нравственная основа семейной жизни». Тема секции: «Молодежь: свобода и/или ответственность».
Руководители:
Кошечко А.Н., д.филол.н., профессор историко-филологического факультета, советник ректората, директор Международного научно- практического центра аксиологии и методологии духовно-нравственного воспитания ТГПУ.
Протоиерей Николай Абрамов, председатель Отдела по социальному служению
и благотворительности Томской Епархии РПЦ.
Программа секции:
1. Экспертная сессия «Молодежь: свобода и/или ответственность?». Дискуссия.
Участники экспертной сессии:
Кошечко Анастасия Николаевна, д.филол.н., профессор историко-филологического факультета, советник ректората, директор Международного научно-практического центра аксиологии и методологии духовно-нравственного воспитания ТГПУ.
Протоиерей Николай Абрамов, председатель Отдела по социальному служению
и благотворительности Томской епархии
Протоиерей Алексий Шульгин, руководитель МРО «Православное Сестричество Святых преподобномучениц Великой княгини Елисаветы и инокини Варвары» и душепопечительского центра духовной реабилитации наркозависимых во имя св. Серафима Вырицкого «Омофор», г. Новокузнецк.
Швец Наталья Егоровна, психолог Православного реабилитационного центра «Зеледеево».
Ведрова Татьяна, председатель Студенческого совета историко-филологического факультета, и.о. председателя Cтуденческого совета ТГПУ. 
Студенты вузов г. Томска.
2. Тренинг.
3. Обсуждение. Подведение итогов секции.

Место проведения: г. Томск, Научная библиотека ТГПУ, конференц-зал, читальный зал № 2 (ул. Герцена, 66).
Время проведения: 14:00-17:00.

Контактное лицо: Василенко Анастасия Викторовна, м.н.с. Международного научно-практического центра аксиологии и методологии духовно-нравственного воспитания ТГПУ, тел. 8-913-858-24-45.
