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ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

Международный научно-практический центр аксиологии и методологии духовно-нравственного воспитания ТГПУ проводит 18 мая 2020 года в рамках XXX Дней славянской письменности и культуры дистанционную секцию «Духовная и нравственная основа семейной жизни». Тема секции: «Ответственное родительство». Время проведения: 16:00-18:00. Секция будет проходить на безлимитной площадке ZOOM «Кирилл Мефодиев» по ссылке https://us02web.zoom.us/j/2400502020?pwd=c0w1WXZoWUlq с параллельной трансляцией в You Tube и возможностью записи (ссылка на трансляцию появится в начале работы секции).
Руководители секции:

Кошечко А.Н., д.филол.н., профессор историко-филологического факультета, директор Международного научно-практического центра аксиологии и методологии духовно-нравственного воспитания ТГПУ.

Протоиерей Николай Абрамов, председатель Отдела по социальному служению и благотворительности Томской Епархии РПЦ.

Программа секции:

1. Экспертная сессия «Ответственное родительство».
Участники экспертной сессии:

Кошечко Анастасия Николаевна, д.филол.н., профессор историко-филологического факультета, директор Международного научно-практического центра аксиологии и методологии духовно-нравственного воспитания ТГПУ.
Протоиерей Дионисий Мелентьев, настоятель Воскресенской церкви г. Томска Томской епархии.
Протоиерей Дионисий Пучнин, настоятель храма св. мч. Флора и Лавра д. Зеледеево Мариинской епархии, руководитель Реабилитационного центра «Зеледеево».
Швец Наталья Егоровна, психолог Православного реабилитационного центра «Зеледеево».

Шевченко Виктория, учитель русского языка и литературы МАОУ «ООШ №27 им. Г.Н. Ворошилова» г. Томска, магистрант историко-филологического факультета ТГПУ.
2. Дискуссия. Обсуждение практических рекомендаций для родителей. Подведение итогов секции.

Участники секции, желающие получить электронные сертификаты, должны заполнить заявку (см. Приложение) и отправить ее по электронной почте npc_dnv@tspu.edu.ru в срок по 15.05.2020.

Приложение
Заявка

на участие в дистанционной секции
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