Долгие годы сведения о художнике Оскаре Янкусе были крайне скупыми. В истории отечественного футуризма имя художника утвердилось после включения в трехтомную «Энциклопедию русского футуризма», выпущенную в 2013-2014 под редакцией В. Ракитина и А. Сарабьянова.
В Томске Оскар Янкуc прибыл в возрасте пятнадцати-шестнадцати лет с матерью из Латвии в потоке беженцев и провел около двух лет.
Творческое наследие сторонника радикального из левых направлений авангарда начала прошлого века составляют пять картин, исполненные в дотомский и томский период. Впервые на выставке будет экспонироваться рукопись «Манифеста» теоретическое обоснование собственной версии футуризма томской группы. Он написан Янкусом от имени товарищей и является неизвестным вкладом в теорию футуризма.
Работы Оскара Янкуса являются достоянием Томского музея с начала 1920-х годов. Особый интерес представляют две недавно выявленные произведения в частных коллекциях Москвы и Новосибирска «Рабочий» и «Футуристическая композиция», которые дополняют представление о творчестве юного автора и свидетельствуют о стремительной эволюции от фигуративных композиций к абстрактным.
