Рязанский государственный университет имени С.А. Есенина

Факультет истории и международных отношений

Кафедра всеобщей истории и международных отношений

Информационное письмо

Факультет истории и международных отношений Рязанского государственного университета имени С.А. Есенина 29 ноября 2012 года проводит межвузовскую научно-практическую конференцию «Европа, Россия, Азия : сотрудничество, противоречия, конфликты».

В рамках конференции планируется работа по следующим направлениям:

1. Запад и Восток: цивилизационный диалог и взаимные представления в эпоху античности, Средневековья и Нового времени.

2. Европа, Россия, Азия : традиции межкультурного взаимодействия в XX-XXI веках.

3. Россия (СССР) в системе международных отношений (XVII-XXI вв).

4. Европа, Россия, Азия:  проблемы политической и социально-экономической  модернизации в Новое и новейшее время.

5. Исследование и преподавание Новой и новейшей истории стран Запада и Востока: традиции и новации.

Заявки на участие в конференции и тезисы для публикации принимаются до 10 октября 2012 года по электронному адресу: i.erlihson@rsu.edu.ru. 

В заявке необходимо указать; ФИО, научную степень и ученое звание, место работы (учебы),  должность, контактный телефон, электронный адрес, название доклада.  

Материалы принимаются по электронной почте в виде прикрепленного файла. Текст тезисов (объем до пяти страниц) представляется в редакторе Word, шрифт Times New Roman, кегль- 14, интервал – 1,5; параметры в странице – все поля по 2 см.  В начале доклада: справа фамилия и инициалы автора; ниже по центру название. Выравнивание в тексте по ширине, переносы и сноски отсутствуют. Оргкомитет оставляет за собой право отклонить заявки, не соответствующие тематике конференции и тезисы, оформленные с нарушением предъявленных требований.

По итогам конференции планируется издание сборника. Стоимость одной страницы – 100 рублей.  Деньги высылать почтовым переводом на адрес: 390026, г. Рязань ул. Шевченко, д. 78, кв. 32, Завьяловой Л. А

Расходы на транспорт, питание участники конференции несут самостоятельно. Возможно размещение участников в общежитиях университета. Заезд иногородних участников планируется 28 ноября, отъезд -30 ноября.

Адрес оргкомитета: 390000, Рязань, Рязанский государственный университет имени С.А. Есенина, ул. Свободы, 46, кафедра всеобщей истории и международных отношений (ауд. 19 г). 

Контактный телефон – (4912) 28- 05-10. 

                                                                                                                                      Оргкомитет. 

