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Пояснительная записка


Программа вступительного испытания в магистратуру по направлению 050100.68 Педагогическое образование, магистерская программа «Управление дошкольным образованием», составлена в соответствии с требованиями Федерального государственного образовательного стандарта высшего профессионального образования. 
Вступительное испытание проводится в форме собеседования, цель которого выявить способности и готовность абитуриента к обучению по ООП магистратуры. Вступительное испытание включает ответы на 2 теоретических вопроса.
Критерии оценки ответа абитуриента 

Ответ абитуриента оценивается по стобалльной шкале.
81-100 баллов:

Абитуриент демонстрирует высокий уровень владения теоретическими знаниями по психологии и педагогике; свободно ориентируется в вопросах обучения и воспитания детей, управления в сфере дошкольного образования, знает современные требования к педагогу дошкольного образования.

В ответе абитуриент апеллирует к первоисточникам, трудам классиков и современных исследователей. Абитуриент проявляет умение доказательно объяснять психолого-педагогические факты и явления в исторической ретроспективе и сточки зрения новейших достижений педагогики и психологии. В ответе абитуриента прослеживаются межпредметные связи. 

Абитуриент обнаруживает умение критично относиться к научной информации, высказывает собственные суждения относительно дискуссионных вопросов, неустоявшихся научных определений и дефиниций, проявляя собственную  профессиональную позицию. Ответ иллюстрируется соответствующими примерами, что свидетельствует об умении абитуриента анализировать собственную деятельность, делать адекватные выводы и умозаключения. Ответ абитуриента логически выстроен, речь грамотная, осмыслено использует  в суждениях научную и профессиональную терминологию, не затрудняется в ответах на поставленные преподавателями вопросы.

61-80 баллов:

Абитуриент демонстрирует достаточно высокий уровень овладения теоретическими знаниями по психологии и педагогике; свободно ориентируется в вопросах обучения и воспитания детей, управления в сфере дошкольного образования, знает современные требования к педагогу дошкольного образования.

В ответе абитуриент апеллирует к первоисточникам, трудам классиков и современных исследователей. Абитуриент проявляет умение доказательно объяснять психолого-педагогические факты и явления в исторической ретроспективе и с точки зрения новейших достижений педагогики и психологии, однако допускает некоторые неточности, которые устраняет с помощью дополнительных вопросов педагога. В ответе абитуриента прослеживаются межпредметные связи. Абитуриент обнаруживает умение критично относиться к научной информации, высказывает собственные суждения относительно дискуссионных вопросов, неустоявшихся научных определений и дефиниций, проявляя собственную  профессиональную позицию. Ответ иллюстрируется соответствующими примерами, что свидетельствует об умении абитуриента анализировать собственную деятельность, делать адекватные выводы и умозаключения. Ответ абитуриента логически выстроен, речь грамотная, осмыслено использует в суждениях научную и профессиональную терминологию, не затрудняется в ответах на поставленные преподавателями вопросы.
41-60 баллов:

Абитуриент знает основной материал, но испытывает трудности в его самостоятельном воспроизведении, ориентируется в вопросах обучения и воспитания детей, управления в сфере дошкольного образования, современных требований к педагогу дошкольного образования посредством дополнительных вопросов преподавателя. Испытывает трудности в объяснении психолого-педагогических факторов и явлений в исторической ретроспективе и с точки зрения новейших достижений педагогики и психологии. В ответе апеллирует к первоисточникам, трудам классиков и современных исследований, но не в полном объеме. В ответе абитуриента прослеживаются слабые межпредметные связи. При помощи дополнительных наводящих вопросов преподавателя высказывает собственные суждения относительно дискуссионных вопросов, проявляет недостаточно сформированную профессиональную позицию. Затрудняется в подкреплении высказываемых теоретических положений примерами, но может справиться с данными трудностями под руководством преподавателя. Нарушена логика выстраивания ответа. Допускает неточности в использовании научной и профессиональной терминологии.
0-40 баллов:

Абитуриентом не усвоена большая часть материала, имеются отдельные представления об изучаемом материале. Не ориентируется в вопросах обучения и воспитания детей, управления в сфере дошкольного образования, современных требований к педагогу дошкольного образования.
В ответе не апеллирует к первоисточникам, имеет слабые, отрывочные представления о трудах классиков и современных исследователей. Абитуриент не проявляет умения доказательно объяснить психолого-педагогические факты и явления в исторической ретроспективе и с точки зрения новейших достижений педагогики и психологии. В ответе абитуриента не прослеживаются межпредметные связи. Отсутствует умение критично относиться к научной информации, не имеет собственных суждений относительно дискуссионных вопросов, не проявляется собственная профессиональная позиция по рассматриваемым вопросам. Отрывочные теоретические высказывания абитуриент не иллюстрирует соответствующими примерами, что свидетельствует о неумении абитуриента анализировать собственную деятельность, делать адекватные выводы и умозаключения. Отсутствует логика в выстраивании ответа. Абитуриент не владеет научной и профессиональной терминологией. Испытывает значительные затруднения в ответах на наводящие и дополнительные вопросы преподавателей.
Перечень вопросов вступительного испытания
1. Общие принципы научно-психологического познания.

2. Понятие о психике. Психика как системное образование.

3. Понятие о сознании. Основные характеристики и структура сознания.

4. Культурно-историческая концепция развития психики человека (Л.С. Выготский).

5. Общая психологическая характеристика деятельности.

6. Строение человеческой деятельности (краткая характеристика основных компонентов).

7. Общее понятие о личности. Соотношение понятий «индивид», «субъект», «личность», «индивидуальность».

8. Основные категории возрастной психологии.

9. Основные закономерности психического развития в онтогенезе.

10. Детерминированность психического развития: влияние наследственности и среды.

11. Воспитание и обучение как факторы психического развития.
12. Особенности психического развития ребенка в период новорожденности.
13. Социальная ситуация развития младенца. Основные психологические новообразования младенческого периода.

14. Социальная ситуация развития ребенка раннего возраста. Основные направления психического развития и возрастные новообразования в раннем возрасте. 
15.  Социальная ситуация развития дошкольника. Основные направления психического развития и возрастные новообразования в дошкольном возрасте.
16. Игра как ведущий вид деятельности ребенка дошкольного возраста. 

17. Социализация детей раннего и дошкольного возраста.
18. Методологические принципы научно-педагогического исследования.

19. Классификация методов обучения.

20. Общие закономерности и принципы воспитания.

21. Семейное воспитание: понятие, функции, содержание.

22. Роль семьи в социализации личности. Типология семьи. Стили семейного воспитания.  

23. Коллектив как фактор социализации личности: понятие, типология коллектива.

24. Педагогические инновации: сущность и направленность нововведений. Инновационная педагогика. 

25. Образовательные технологии в дошкольном образовании.

26. Вариативность современного дошкольного образования.

27. Принципы организации образовательного процесса с дошкольниками.

28. Современная система дошкольного образования в России.

29. Инклюзивное дошкольное образование.

30. Современные требования к организации образовательной деятельности в дошкольном образовательном учреждении

31. Методы научного исследования в дошкольной педагогике.

32. Профессиональные компетентности педагога дошкольного образования

33. Профессиональное развитие педагогов дошкольного образования

34. Проектная культура как часть профессионализма педагогов дошкольного образования.

35. Управленческая компетентность педагога дошкольного образования.
36. Исследовательская компетентность педагога дошкольного образования.

37. Технологическая компетентность педагога дошкольного образования.

38. Принципы управления дошкольным образованием.

39. Управленческая культура руководителя дошкольным образовательным учреждением.

40. Управленческая деятельность старшего воспитателя.

41. Работа дошкольного учреждения с социумом.

42. Работа педагогов дошкольного образования с семьями воспитанников.
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