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	Уважаемые коллеги – учителя русского языка и литературы, истории и обществознания, педагоги дополнительного образования!

25-29 марта 2013 года (очная часть обучения 40 часов) Томский государственный педагогический университет приглашает вас на курсы повышения квалификации.


Обучение будет организовано в режиме сетевой площадки в рамках двух тематических направлений: 
· Совершенствование методики преподавания русского языка и литературы в условиях перехода на ФГОС (108 часов)
· Совершенствование методики преподавания истории и обществознания в условиях перехода на ФГОС (108 часов)

Основными тематическими линиями на курсах будут:

· Раскрытие психолого-педагогических оснований современного образовательного Стандарта; выстраивание системных связей между происходящими в образовании инновациями и положениями Стандарта;
· Инновационная деятельность педагога и ее особенности. Технологии проектирования индивидуальной траектории развития профессионального опыта учителя;

· Подготовка школьников к олимпиадам по истории, обществознанию, русскому языку, литературе;
· Современные подходы в преподавании русского языка, литературы, истории, обществознания;

· Возможности компьютерных технологий (авторской интерактивной презентации, сайта, блога учителя и пр.) для организации учебного процесса на уроках русского языка, литературы, истории, обществознания; освоение приемов создания интерактивной презентации (блога, сайта по выбору);

· Знакомство с открытыми (бесплатными) образовательными сетевыми сервисами, ориентированными на сетевое взаимодействие, дистанционное обучение; освоение приемов работы и возможностей построения сетевых сервисов.

По окончании курсов слушателям выдаётся удостоверение о повышении квалификации.
Стоимость курсов – 3500 рублей (108 часов). 
Начало занятий: 25 марта 2013 года в 10.00 часов. Место проведения занятий: г.Томск, ТГПУ, пр. Комсомольский, 75, аудитория 121.
Для реализации заочной части каждому участнику будет создан свой личный кабинет в системе дистанционного обучения ТГПУ. Приемы работы в личном кабинете будут показаны в процессе очного взаимодействия.
Уважаемые коллеги! Просьба отправить  заявку в срок до 22 марта 2013 года по Е-mail: specialist-fpk@tspu.edu.ru, по факсу: (382-2) 52-08-89, или подать заявку непосредственно с сайта ТГПУ из зоны «Школы – курсы ПК на январь-июнь 2013 года» http://tspu.edu.ru/povkval. В заявке указать Фамилию, имя, отчество, место работы, должность, контактную информацию. 

Справки по телефонам
(382-2) 52-14-38, декан ФПК и ПК Прищепа Татьяна Александровна

(382-2) 52-08-89, специалист ФПК и ПК – Дашина Светлана Александровна

*Просьба иметь ксерокопию диплома, приложения к диплому и, при необходимости, ксерокопию документа, свидетельствующего о смене фамилии.

*Иногородним слушателям курсов повышения квалификации будет предоставлено место проживания в профилактории «Учитель» ТГПУ. Стоимость проживания – от 300 рублей до 600 рублей в сутки (подробнее tspu.edu.ru/povkval)

Координатор курсов: декан Факультета повышения квалификации и переподготовки кадров ТГПУ Прищепа Татьяна Александровна
Мы сделаем все возможное, чтобы Вы получили удовольствие от обучения, продуктивное общение с коллегами и новые профессиональные открытия!
