ГЛАВНОЕ – ТАЛАНТЛИВАЯ МОЛОДЕЖЬ
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Вот и подходит к концу очередной 2012–2013 учебный год. Настает пора подведения итогов. Перед грядущими экзаменами, аттестационными испытаниями важно отметить, что главным для благополучия современной школы является талантливая молодежь.
Обучающийся 9 класса Томского физико-технического лицея  Гладков Никита – одни из лучших учеников г.Томска. Его выделяют не только оценки, но и качество учебной работы, ответственность и работоспособность. Никита активно участвует в работе физико-математических школ, олимпиадных тренингов, мастер-классов, в научных конференциях, предметных конкурсах и олимпиадах, проводимых на муниципальном, региональном и всероссийском уровнях, как в лицее, так и за его пределами, например на базе Центра дополнительного физико-математического и естественнонаучного образования ТГПУ, во время Всероссийской смены «Юный математик» в ВДЦ «Орлёнок» и др. 

Кроме череды побед в турнирах по математическим боям и  «Математической бирже», в Региональной открытой устной олимпиаде по математике (г. Новосибирске), во Всероссийской олимпиаде Эйлера по математике (г. Омск), последними из достижений Никиты Гладкова стали
первое абсолютное место (набрал максимальное количество – 120 баллов!) в Международном математическом конкурсе-игре «Кенгуру-2013» и победа на Заключительном этапе XXXIX Всероссийской олимпиады школьников по математике в г. Сарове (23-29 апреля 2013 г.)!
Что, несомненно, является событием для нашего города, важным моментом для развития системы математического образования, формирования интеллектуального потенциала молодежи, завязывания полезных в научном отношении знакомств …
Можно только удивляться многообразию талантов Никиты. Так держать!
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